

«Λάδι στη φωτιά» από Σημίτη

Ο πρώην πρωθυπουργός αμφισβητεί τους φίλους του Κινήματος που θα κληθούν για να ψηφίσουν

■ Του ΣΠΥΡΟΥ ΝΑΝΝΟΥ

Την ώρα που το ΠΑΣΟΚ ακροβατεί σε τεντωμένο σκοινί, ο Κώστας Σημίτης σπεύδει να το «σπάσει», όταν με δηλώσεις του διατύπωσε ενστάσεις για τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί στην εκλογή προέδρου.

Ο πρώην πρωθυπουργός αμφισβητεί τους φίλους του Κινήματος που θα κληθούν για να ψηφίσουν, αν και δεν το έκανε πριν από 3,5 χρόνια όταν τον Φεβρουάριο του 2004 ψήφισαν τον Γιώργο Παπανδρέου για αρχηγό του κόμματος! Μάλιστα, έχει προκαλέσει τη μίμη αρκετών ψηφοφόρων του κόμματος όταν είπε πως υπάρχει περίπτωση να μην ψηφίσουν τον καλύτερο υποψήφιο για πρόεδρο του Κινήματος αλλά και ότι εκείνος ίδρυσε το ΠΑΣΟΚ!

Για τις δηλώσεις του πρώην πρωθυπουργού η πλευρά Παπανδρέου αρνήθηκε ακόμα και να... σχολιάσει ενώ ο Ευάγγελος Βενιζέλος τον άδειασε λέγοντας πως πρέπει να εφαρμοστεί το καταστατικό του κόμματος.

Η πορεία προς την εκλογή του νέου αρχηγού στο ΠΑΣΟΚ περνάει από σαράντα κύματα. Μετά τις... μπουνιές και τις κλωτσιές σε συνεδριάσεις των Νομαρχιακών Επιτροπών, ήταν η σειρά του Κώστα Σημίτη να ριζεί περισσότερο λάδι στη φωτιά που έχει εκδηλωθεί στο εσωτερικό του κόμματος. Μετά από 3,5 χρόνια, ο πρώην πρωθυπουργός θυμήθηκε τους φίλους του ΠΑΣΟΚ λέγοντας πως δεν πρέπει να ψηφίσουν, όταν υπάρχουν ομόφωνες αποφάσεις στα Όργανα του ΠΑΣΟΚ! Τον Φεβρουάριο του 2004 ο Κώστας Σημίτης, στην προσπάθειά του να δώσει άρον-άρον το δακτυλίδι στον Γιώργο Παπανδρέου, δεν είπε κουβέντα για τους φίλους και

Η πλευρά Παπανδρέου αρνήθηκε ακόμα και να... σχολιάσει

τα μέλη που ψήφισαν τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης!

Τώρα και από το Λονδίνο μάλιστα, μετά το τέλος της διάλεξής του στη Σχολή Οικονομικών Επιστημών του Λονδίνου (LSE) και απαντώντας σε ερωτήσεις παρευρισκομένων, εξέθεσε τον προβληματισμό του για το γεγονός ότι θα ψηφίσουν και φίλοι του κόμματος. Ειδικότερα, όπως είπε στη Γαλλία ψήφισαν μόνο τα μέλη του Σοσιαλιστικού Κόμματος, και αφού ανέφερε ότι στην Ελλάδα θα ψηφίσουν και τα μέλη και οι φίλοι, χαρακτήρισε τη διαδικασία μη αποδεκτή, χρησιμοποιώντας την αγγλική λέξη «unacceptable»! Όπως διευκρίνισε «... δεν ξέρουμε ποιοι είναι οι φίλοι και γιατί θέλουν να ψηφίσουν».

Και άφησε αιχμές για το... τελικό αποτέλεσμα όταν είπε πως υπάρχει περίπτωση να μην ψηφίσουν τον καλύτερο υποψήφιο για πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, επισημαίνοντας πως πρέπει να υπάρχει μια «γραμμή» που να ξεχωρίζει τα μέλη από τους φίλους του κόμματος.

Όπως επισήμανε χαρακτηριστικά «... στην Ευρώπη, με μια εξαίρεση, ο αρχηγός και ο πρόεδρος ενός κόμματος εκλέγεται από το συνέδριο του κόμματος. Στο ΠΑΣΟΚ ο αρχι-



Ο Κ. Σημίτης αμφισβητεί τη διαδικασία του νέου αρχηγού

γός του εκλέγεται τώρα με τη συμμετοχή των μελών και φίλων του κόμματος. Αλλά είναι πολύ δύσκολο να διαχωρίσεις τα μέλη από τους φίλους, και καθώς ο καθένας μπορεί να ψηφίσει, δεν είναι βέβαιο εάν ορισμένοι από αυτούς που ψηφίζουν ενδιαφέρονται να εκλεγεί ο καλύτερος ή ο χειρότερος υποψήφιος».

Σε άλλες ερωτήσεις είπε ότι δεν φοβάται διάσπαση του ΠΑΣΟΚ, σημειώνοντας ότι θα βρει τον δρόμο του, ενώ για τον δικό του ρόλο υπογράμμισε πως γράφει βιβλία και δίνει διαλέξεις...

Ωστόσο πρόσθεσε πως «... το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται πραγματικά σε κρίση, αλλά μέσα από τις κρίσεις εντοπίζονται και οι λύσεις. Και το ΠΑΣΟΚ μέσα από την σημερινή κρίση του μπορεί να βρει τις λύσεις στα προβλήματά του».

Και εκεί που όλοι περίμεναν να ακούσουν κι άλλα για τις εκλογές, άκουσαν τον Κώστα Σημίτη να λέει το εξής: «... Όσον αφορά το πρόσωπό μου, ίδρυσα το ΠΑΣΟΚ και θα παραμείνω για πάντα μέλος του ΠΑΣΟΚ. Σ' αυτή τη φάση γράφω βιβλία και δίνω διαλέξεις. Είναι αρκετά», βγάζο-

ντας τους πάντες από τα ρούχα τους...

Τέλος, ο πρώην πρωθυπουργός είπε, ότι δεν υπάρχουν δυνατότητες και προοπτικές για ένα νέο κόμμα μεταξύ της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ: «Οι προσπάθειες στο παρελθόν για ένα νέο κόμμα, από τον Κ. Στεφανόπουλο, τον Αντ. Σαμαρά, τον Γ. Αρσένη, τον Δ. Τσοβόλα, απέτυχαν. Οι Έλληνες πιστεύουν ότι τα πολλά κόμματα δημιουργούν πολιτική αστάθεια, και μόνο η μεγάλη πλειοψηφία των δύο μεγάλων κομμάτων εξασφαλίζει πολιτική σταθερότητα. Και η

σταθερή διακυβέρνηση, μετά τη μεταπολίτευση έχει οδηγήσει την Ελλάδα μπροστά».

Οι δηλώσεις του Κώστα Σημίτη έτυχαν σχολιασμού από στρατόπεδα των δύο μονομάχων. Ειδικότερα, από το περιβάλλον του Γιώργου Παπανδρέου έλεγαν πως δεν σχολιάζουμε

Όσον αφορά τον Ευάγγελο Βενιζέλο, ρωτήθηκε χθες από την Κρήτη όπου βρίσκεται αδειάζοντας τον πρώην πρωθυπουργό όταν είπε πως «... είμαστε υποχρεωμένοι να εφαρμόσουμε το καταστατικό του κόμματος».